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Introducción 

 

Las estructuras de Hormigón Armado comenzaron a construirse en nuestro país a 

principios del siglo XX. 

Anteriormente se realizaban generalmente con vigas y columnas metálicas y entrepisos 

de bovedilla constituidos con perfiles pequeños y mampostería . 

La diferencia más importante entre las estructuras metálicas y las de Hormigón Armado 

es que el acero soporta por igual la tracción y la compresión, mientras que el hormigón 

es un material que soporta eficientemente los esfuerzos de compresión pero no así los de 

tracción. Aproximadamente la resistencia a tracción es entre 10 a 15 veces menor que la 

de compresión y por esto es necesario colocar barras de acero en las zonas 

traccionadas.- 

Otra diferencia es que las estructuras de hormigón son monolíticas, es decir, las losas, 

vigas, columnas y bases forman una gran piedra artificial donde todos estos elementos 

están unidos. 

En cambio, para simplificar el cálculo se sigue un modelo donde se calculan las losas 

por separado de las vigas y lo mismo con los demás componentes. 

Este modelo supone que las losas apoyan en las vigas y las vigas en las columnas, 

cuando en realidad todos los elementos están sólidamente unidos.. 

En la figura siguiente se puede observar una losa apoyando en dos vigas: es una losa 

unidireccional, porque sólo se debe calcular armaduras en una dirección. 
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En estas losas la deformación será cilíndrica, vale decir, cualquier faja que tomemos se 

deforma igual: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En cambio, si apoya en todos sus bordes, o sea, la losa tiene vigas en sus 4 bordes 

estaremos frente a una losa cruzada, que tiene una deformación esférica y las fajas 

centrales son la que más se deforman: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Conviene hacer una losa cruzada si la planta es cuadrada o cercana al cuadrado. Como 

límite, si la luz menor es más de la mitad de la mayor, se hace cruzada. 

O sea, si Lmenor > 0,5 se hace cruzada. Caso contrario, se hace. unidireccional 

               Lmayor 
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Dos losas unidireccionales continuas que apoyan en vigas simplemente apoyadas. 
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Una losa unidireccional simplemente apoyada que apoya en vigas continuas. 
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